



**ATA DA 10ª (DÉCIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º (SEGUNDO) PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA ANUAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE/CE, DE 07/10/2021.**

Aos 07 (sete) dias do mês de outubro do ano de 2021 (dois mil e vinte e um) estiveram reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realização da 10ª (décima) Sessão Ordinária, do 2º (segundo) Período Legislativo da 1ª (primeira) Sessão Legislativa Anual, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do vereador **Valdemir Bessa Salgado** e secretariada pelo vereador **George Eric Coelho Vieira e Silva**. Iniciados os trabalhos, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário que verificasse a presença dos vereadores, ocasião na qual confirmou-se a presença de 13 (quatorze) dos 15 (quinze) vereadores que compõem Câmara Municipal de Limoeiro do Norte. Registrando a ausência dos vereadores, José Valdir da Silva e Heraldo de Holanda Guimarães, devidamente justificadas na Secretaria desta Casa. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aprovada a Ata da Sessão anterior. Logo após, o Sr. Presidente passou para o **PEQUENO EXPEDIENTE**, solicitando ao Sr. Secretário que fosse feita a leitura da Matéria do Expediente: **MENSAGEM Nº. 026/2021 ao PROJETO DE LEI Nº 059 de 20 de setembro de 2021**, de autoria do Poder Executivo Municipal, dispõe sobre o processo administrativo no âmbito da Administração Pública do Município de Limoeiro do Norte e dá outras providências; **MENSAGEM Nº 027/2021 AO PROJETO DE LEI 060 de 05 de setembro de 2021**, de autoria do Poder Executivo Municipal, que Institui a Política de Atenção à Saúde Íntima de Estudantes da Rede Pública Municipal que autoriza a distribuição de absorventes higiênicos; **EMENDA MOTIFICATIVA Nº 003 de 21 de setembro de 2021 ao Projeto de Lei Nº 052 de 18 de agosto de 2021** de autoria do vereador **JOSÉ ARIMATEA FERREIRA DA COSTA** que modifica a redação da Ação 1014, do Programa 1501 – Gestão da Política de Infraestrutura e Urbanismo, que passa a ter a seguinte redação: “Construir, Ampliar e Equipar as Sedes da Guarda Municipal, SUTRAN e demais Unidades Administrativas; **EMENDA ADITIVA Nº. 001 de 05 de outubro de 2021**, de autoria do vereador **HERALDO DE HOLANDA GUIMARÃES**, ao Projeto de Lei Nº 052/2021, que insere o Programa 1309 – “Patrimônio, Memória e Cultura, Ação 0479 – Toponímia das Comunidades, no âmbito da Secretaria Municipal de Cultura e Turismo; **EMENDA ADITIVA Nº 002 de 05 de outubro de 2021** de autoria do vereador **DARLYSON DE LIMA**



**MENDES**, ao **Projeto de Lei Nº 052/2021**, que insere o Programa 0816 – Casa do Estudante de Limoeiro do Norte, a Ação 0478 – Apoio ao Estudante, no âmbito do Gerenciamento da Secretaria Municipal de Assistência Social e de Políticas Públicas para Mulheres, Crianças e Adolescentes e Pessoas com Deficiência (SEMAS); **PROJETO DE LEI Nº 058/2021 de 05 de outubro de 2021** de autoria do vereador **MARCIO MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS**, que dispõe sobre a obrigatoriedade das Clínicas Veterinárias, Pet Shops e estabelecimentos assemelhados em comunicarem à Delegacia competente o recebimento de animais em situação de maus tratos, bem como adoção de animais no âmbito do município; **PROJETO DE LEI Nº 061/2021, de 06 de outubro de 2021**, de autoria da vereadora **ÂNGELA MARIA PEREIRA DA SILVA**, ao chefe do Poder Executivo Municipal que dispõe sobre a necessidade de divulgação e massificação da manobra de Heimlich em locais livre de consumação de alimentos em geral; **REQUERIMENTO Nº 462/2021 de 04 outubro de 2021**, de autoria do vereador **FRANCISCO DIÓGENES PEIXOTO**, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, à Secretaria Municipal de Governo (SEGOV), à Secretaria Municipal de Desportos e Juventude e à Secretaria de Infraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja feita uma Mini Areninha na Praça das Populares, paralelo ao muro da Escola Evaldo Holanda; **REQUERIMENTO Nº. 463 /2021, de 04 de outubro de 2021**, de autoria do vereador **FRANCISCO DIÓGENES PEIXOTO**, ao Chefe do Poder Executivo, à Secretaria Municipal de Governo (SEGOV), e à Secretaria de Infraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja providenciada a recuperação da estrada da Rua Raimundo Ferreira Lima, localizada no Bairro Pitombeira; **REQUERIMENTO Nº 464/2021 de 04 de outubro 2021**, de autoria do vereador **FRANCISCO DIÓGENES PEIXOTO**, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, à Secretaria Municipal de Governo (SEGOV) e à Secretaria de Infraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja providenciada a recuperação da estrada da Rua Francisco das Chagas Leitão, localizada no Bairro Pitombeira, que cruza a Rua Raimundo Ferreira Lima; **REQUERIMENTO Nº 465/2021 de 06 de outubro de 2021**, de autoria do vereador **RUBEM SÉRGIO DE ARAÚJO**, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Urbanismo (SEINFRA) e à Secretaria Municipal de Governo (SEGOV), solicitando a implantação do serviço de iluminação pública no corredor de Zé Lopes, que liga as comunidades do Córrego de Areia, Sítio Milagres e Maria Dias; **REQUERIMENTO Nº 466/2021 de 06 de outubro de 2021**, de autoria do vereador **RUBEM SÉRGIO DE ARAÚJO**, ao



6

Chefe do Poder Executivo Municipal, Secretaria Municipal de Infraestrutura e Urbanismo (SEINFRA) e à Secretaria Municipal de Governo (SEGOV), solicitando a inclusão das comunidades Canafístula de Cima, Caraúbas, João Alves e Viuvinha, na rota do carro do lixo; **REQUERIMENTO Nº 467 /2021 de 06 de outubro de 2021**, de autoria do vereador **RUBEM SÉRGIO DE ARAÚJO**, ao Chefe do Poder Executivo, à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Urbanismo (SEINFRA) e à Secretaria Municipal de Governo (SEGOV), solicitando a inclusão de mais um (01) ônibus na rota de transporte escolar do Bairro Cidade Alta; **REQUERIMENTO Nº 468/2021 de 06 outubro de 2021**, de autoria do vereador **VALDEMIR BESSA SALGADO**, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, à Secretaria Municipal de Governo (SEGOV) e à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja reestruturada a pavimentação em paralelepípedo na Rua Dr. Gaspar de Oliveira com a Rua Raimundo Felipe Neto, no Bairro Bom Nome; **REQUERIMENTO Nº 469/2021 de 05 de outubro de 2021**, de autoria do vereador **VALDEMIR BESSA SALGADO**, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, à Secretaria Municipal de Governo (SEGOV) e a Secretaria Municipal de Infraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja construída pavimentação em paralelepípedo na continuação das Ruas Camilo Brasiliense e Capitão João Eduardo, Bairro Eucaliptos; **REQUERIMENTO Nº 470/2021 de 05 de outubro de 2021**, de autoria do vereador **VALDEMIR BESSA SALGADO**, ao superintendente do DETRAN – CE solicitando que seja colocada uma lombada Eletrônica na CE 266 que liga os municípios de Limoeiro do Norte e Quixeré, à altura da Escola Francisco de Sales Nogueira, comunidade de Pedra Branca; **REQUERIMENTO Nº 471/2021 de 06 de outubro de 2021**, de autoria do vereador **DARLYSON DE LIMA MENDES**, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, à Secretaria Municipal de Governo (SEGOV) e a Secretaria Municipal de Infraestrutura e Urbanismo (SEINFRA) e a Secretaria Municipal de Saúde, solicitando ao município articulação de parceria com o Governo do Estado, para a vinda do Caminhão Programa Amigo do Peito para realização do exame de mamografias em Limoeiro do Norte/CE; **REQUERIMENTO Nº 472/2021 de 06 de outubro de 2021**, de autoria do vereador **DARLYSON DE LIMA MENDES**, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Urbanismo (SEINFRA) e a Secretaria Municipal de Desporto, lazer e Juventude, solicitando a construção de 01 (uma) Areninha de Vôlei e Futvôlei de areia na comunidade da Santa Maria; **REQUERIMENTO Nº 473/2021 de 06 de outubro de 2021**, de autoria do



vereador **DARLYSON DE LIMA MENDES**, ao Chefe do Poder Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando a abertura e continuidade das Ruas Sousa Andrade e Francisco Bandeira até a Avenida do Contorno Leste; **REQUERIMENTO Nº 474/2021 de 06 de outubro de 2021**, de autoria do vereador **FLAUBER LIMA HONORATO**, à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Urbanismo (SEINFRA) e à Superintendência de Trânsito (SUTRAN), solicitando que seja providenciado a sinalização das Ruas do Bairro Antônio Holanda de Oliveira; **REQUERIMENTO Nº 475/2021 de 06 de outubro de 2021**, de autoria do vereador **FLAUBER LIMA HONORATO**, à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja realizada uma limpeza no Bairro Pitombeira; **OFÍCIO Nº 084/2021 de 06 de outubro de 2021**, de autoria da Secretaria Executiva do CGIRSVJ ao vereador/presidente **HERALDO DE HOLANDA GUIMARÃES**, convidando para participar de uma reunião presencial no CVT – Centro Vocacional Tecnológico, dia 13 de outubro de 2021 às 14h30min, sobre a cobrança pelo serviço de resíduos sólidos. Encerrado o **PEQUENO EXPEDIENTE**, o Sr. Presidente passou para a **TRIBUNA LIVRE** convidando o Sr. Francisco Reinaldo Marques, Técnico em Enfermagem, onde tratou sobre a Lei Federal, denominada Lei Lucas, que torna obrigatória a capacitação em Primeiros Socorros para professores. Encerrado o uso da **TRIBUNA LIVRE** o Sr. Presidente passou para o **GRANDE EXPEDIENTE**. O **PRIMEIRO** vereador inscrito, o vereador **Arimatea Ferreira da Costa – Teinha**, falou da importância do público presente às Sessões seguirem as recomendações de segurança; Falou da Emenda ao Plano Plurianual de sua autoria, que visa a melhoria na infraestrutura das sedes da Guarda Municipal e do SUTRAN; Relatou presença no lançamento do Programa Segundo Tempo, realizado na APAE; Falou acerca da mudança do atendimento de Urgência e Emergência, que saiu do antigo prédio do CESP para o Hospital São Raimundo, ressaltou que o atendimento é totalmente pelo SUS. **Em aparte**, o vereador **Zé Neto** disse que a mudança é de grande importância e que em breve a Comissão de Saúde estará visitando as instalações do novo espaço. Lamentou a ação de vandalismo praticada no CESP. **Em aparte**, a vereadora **Ângela** relatou que acompanhou um atendimento de urgência no Hospital São Camilo e que pôde presenciar o bom atendimento que é ofertado. Continuando, o vereador **Teinha** disse que o que aconteceu no CESP foi um ato de vandalismo motivado por política; Relatou visita à Casa de Apoio em Fortaleza, onde pôde constatar o bom trabalho que é realizado pela equipe que lá trabalha; Falou da ação da UBS



do espinho, na praça da comunidade que fez atendimento a pessoas com hipertensão e diabetes. Parabenizou pela atitude. Encerrou agradecendo. O **SEGUNDO** vereador inscrito, **José Torres de Moura Neto – Zé Neto**, cumprimentou os vereadores presentes; Disse que acompanhou o processo de mudança da urgência e emergência do Hospital Dr. Deoclécio Lima Verde, para o Hospital São Raimundo. Disse que o convênio entre a prefeitura e a Fundação São Camilo trouxe uma economia à Gestão e aumentou a qualidade no atendimento; Lamentou pelo fato ocorrido na Urgência e Emergência do hospital municipal; Disse que não tem briga política com ninguém e que o colega **Marduque** ataca muito os vereadores, mas que não se sente atingido. **Em aparte** o vereador **Domingos** disse que o colega vereador faz um excelente trabalho, e que continue fazendo sua parte. **Em aparte** o vereador **Teinha** disse que conhece a família do vereador **Zé Neto** e que sabe do seu empenho. Continuando, o vereador **Zé Neto** agradeceu a participação do Sr. Reinaldo na **Tribuna Livre** onde tratou da Lei Lucas; Solicitou a vinda da Coordenadora do SAMU para tratar de algumas dúvidas relacionadas ao atendimento do serviço; Solicitou ao Secretário Valdo lemos que fosse feita a remoção de entulhos na comunidade de Bom fim; Solicitou a Gestão Municipal a pavimentação da comunidade de Sitio Bom Fim, que trará muitos benefícios para a comunidade; Solicitou ao Secretário de desporto que reveja a situação da reforma da quadra esportiva da comunidade de Quixaba; Falou de seu requerimento onde solicitou a instalação de tachões redutores de velocidade na LN da comunidade do Bom Fim, mas que foi surpreendido com a retirada dos que já haviam na referida via. Disse que vai ao Detran para ver alternativas, para que a via não fique sem os redutores, evitando acidentes. Encerrou agradecendo. O **TERCEIRO** vereador inscrito, a vereadora **Lívia Meneses Maia**, fez seus cumprimentos iniciais; Falou acerca da Lei Lucas que foi tratada pelo Sr. Reinaldo na **Tribuna Livre** que trata da realização de cursos de primeiros socorros nas escolas. Solicitou da Mesa Diretora que fosse providenciado material para atendimento de primeiro socorros para a Câmara Municipal; Relatou ter recebido das mãos da Gestão o projeto de lei que trata da pobreza menstrual, que foi um projeto de indicação de sua autoria junto a vereadora **Ângela**. **Em aparte**, a vereadora **Ângela** falou de sua alegria em poder fazer parte dessa ação que vai ajudar muitas jovens do município. Continuando, a vereadora **Lívia** disse que essa é sua missão, fazer política pública; Falou acerca de uma reclamação, feita por parte de moradores do Sitio Danças, onde estão realizando queimadas que estão causando



problemas de saúde em idosos e crianças. Solicitou que o Instituto do Meio Ambiente tomasse as devidas providências; Solicitou ao Secretário Valdo Lemos que substituísse as lâmpadas queimadas na comunidade de Sítio Danças, que há cinco meses espera pelo serviço; Agradeceu a oportunidade, disse que irá trazer projetos relacionados aos animais de ruas. **Em aparte** o vereador **Michael** disse que tem alguns projetos relacionados aos animais, e que quer discutir. Continuando, a vereadora **Lívia** encerrou seu pronunciamento. O **QUARTO** vereador inscrito, **Carlos Marduque Silva Duarte**, registrou seus cumprimentos; Falou acerca da saúde de Limoeiro, disse que não está tão boa quanto alguns vereadores falam; Disse que tudo que foi gasto no Hospital São Camilo, deveria ter sido investido no Hospital Municipal, pois a estrutura do São Camilo não é do município; Disse que a Gestão não engana a ele, e nem a grande maioria da população, que tem bairros no município que estão sem atendimento médico. Disse que o povo está decepcionado porque o Hospital Municipal foi fechado; Falou que ontem municípios que fazem o convênio com a Fundação São Camilo, com um valor menor do que é destinado aqui, e fazem todo o atendimento, inclusive cirurgias, enquanto aqui não fazem uma cirurgia; falou acerca do ato de vandalismo no antigo prédio do CESP, que não tinha vigilante num prédio cheio de equipamentos públicos; Falou acerca da licitação de transporte público, que a empresa não mandou os ônibus e que os alunos estão sendo prejudicados, proibidos de entrarem nos ônibus; Disse que a gestão está criando Lei tratando de processos administrativos, reforçou sobre o risco do projeto para o servidor público; Disse que vão ter que engolir sua presença nesta Casa, pois ele vai permanecer no mandato por quatro anos; Disse que o Bixopá está passando por uma onda de violência, e está com a via asfáltica pronta precisando de sinalização e não tem, o que está causando acidentes. Disse que o que tem na região do Bixopá é uma praça que foi construída com recursos próprios pelo vereador **George**, disse que ia fazer uma no Bairro João XXIII, mas foi impedido; Disse que no Sítio Espinho está no escuro e que a licitação da iluminação pública não tem fim, porque enquanto determinada empresa não ganhar, a licitação não chega ao fim, mas que só ele tem coragem de falar a verdade. Encerrou agradecendo. O **QUINTO** vereador inscrito, **Flauber Lima Honorato**, cumprimentou os presentes; Agradeceu ao vereador George pelo convite para inauguração da Praça da comunidade do Córrego do Feijão; Relatou ter participado de evento em homenagem aos Agentes Comunitários de Saúde, em alusão a data de comemoração da profissão; **SUSPENSÃO DA**



**SESSÃO** – Neste momento houve um incidente envolvendo uma cidadã limoeirense, que, após proferir algumas palavras desrespeitosas no plenário parlamentar, foi abordada pelo Vereador Arimatea Ferreira da Costa. Ato contínuo os Vereadores Rubem Sérgio de Araújo e Carlos Marduque Silva Duarte saíram em defesa da referida senhora, ocasião em que instalou-se bate-boca na Galeria dos ex Presidentes, razão pela qual a sessão foi suspensa pelo Presidente em exercício, o Sr. Valdemir Bessa Salgado. Transcorridos aproximadamente 5 (cinco) minutos de paralização, os trabalhos foram retomados. Retomada a fala, o Vereador Flauber Lima Honorato afirmou que após uma discussão que ocorreu nas dependências da Câmara Municipal, não tem mais condições de continuar seu pronunciamento. Encerrou se desculpando. O **SEXTO** vereador inscrito, **Domingos Eduardo Bezerra Lins**, saudou os vereadores presentes; Disse que é preciso respeitar a opinião de todos, pois é assim que se fortalece a democracia; Parabenizou todos os Agentes Comunitários de Saúde e de Endemias, pele comemoração do dia de suas profissões no ultimo dia 04 (quatro) de outubro, profissionais esses que trabalharam na linha de frente do combate à Covid-19; Parabenizou as crianças, em alusão do dia das crianças, dizendo ser elas o futuro do País, e que é preciso dá assistência e atenção às crianças; Relatou reunião, junto ao vereador Flauber, com os secretários Pimpão e Alanes, para tratarem da questão das parceria públicos privada para manutenção das praças públicas do município; Falou acerca da instalação de uma academia ao ar livre no Km 60, que já recebeu retorno positivo do secretário de desporto e juventude para a instalação do equipamento; Falou acerca da saúde do município. Disse que antigamente, vereadores e lideranças políticas mandavam furar fila do atendimento no Hospital Municipal, e que, hoje isso não acontece, além de o cidadão ter um ótimo atendimento, que hoje o cidadão não precisa comprar seringa para aplicação de medicamentos, pois hoje não faltam insumos para o hospital; Disse que também sabe do que o Dr. José Maria é capaz, que ele é capaz de entregar a urgência e emergência para o São Camilo para acabar com a politicagem dentro dos hospitais; Pediu que o colega **Marduque** tenha respeito, que não tente desqualificar o trabalho do vereador **Zé Neto**; Disse que no prédio do CESP continuará funcionando o Centro de Regulação, o Centro de Covid, Laboratório Municipal, Centro de Reabilitação, Ultrassonografia, entre outros serviços; Disse ser vergonhoso o ato de vandalismo no hospital municipal, e que espera que isso não seja um ato coordenado; Disse que não



pode deixar de levar a verdade para a população, que tem orgulho de usar a tribuna para parabenizar a Gestão, que trouxe dignidade à saúde do município e que só não reconhece isso quem já teve a oportunidade de fazer e não fez. Encerrou agradecendo. O **SÉTIMO** vereador inscrito **Rubem Sérgio de Araújo - Rubinho**, cumprimentou os presentes; se solidarizou com a Sra. Maria de 59 anos, pela forma que foi tratada pelo vereador **Teinha**. Solicitou que a Mesa Diretora disponibilize as imagens das câmeras de segurança; Relatou ter visitado o novo centro de urgência e emergência do Hospital São Raimundo e disse que ficou satisfeito com o que viu. **Em aparte**, o vereador **Paxá** disse que tem um problema no prédio do hospital que é a falta de estacionamento, o que não foi pensado pelos engenheiros da obra. **Em aparte**, o vereador **Marduque** disse que é inegável que a estrutura é maravilhosa, mas a questão é quando o contrato acabar, o que será feiro. Continuando, o vereador **Rubinho** disse que também tem essa preocupação. **Em aparte** o vereador **Domingos** disse que o colega **Marduque** como advogado sabe que um contrato não pode ser quebrado de qualquer forma. Continuando, o vereador **Rubinho** disse que tem aluno perdendo aula por causa da falta de ônibus, disse ter falado com a secretária de educação, que se comprometeu em sanar o problema, mas que hoje já recebeu denuncia da falta de ônibus em várias comunidades do município; Falou com relação a Cidade Alta, que foi iniciado um serviço de recuperação do calçamento, e que há mais de um mês está paralisado. **Em aparte**, o vereador **Flauber** disse que concorda com o colega vereador, e disse que tem alguém tirando os benefícios que iria para a Cidade Alta e desviando para outros bairros. Continuando, o vereador **Rubinho** convidou o vereador **Flauber** ir ao MP fazer uma consulta, se os vereadores podem, junto aos moradores, tocar a obra; disse que o Governador esteve na cidade de Morada Nova e afirmou que o Aeroporto será instalado lá. Questionou o que o Deputado Mauro Filho trouxe de bom para o município; Falou de seus requerimentos protocolados na Secretaria desta Casa Legislativa; falou acerca do projeto das Emendas Impositivas, disse que com essas emendas os vereadores não precisarão se humilhar à Gestão para conseguir algumas demandas, poderia indicar onde a verba seria usada e a Gestão teria que aplicar no local indicado. Disse que o projeto é do interesse do povo. O **OITAVO** inscrito, **George Eric Coelho Vieira e Silva**, cumprimentou os presentes; Lamentou por assistir um desarranjo de sentimentos, insultos e maus comportamentos, que nada tem a ver com o papel do vereador. Disse esperar





que o episódio não se repita; Falou acerca do dia do vereador, disse que espera que os colegas vereadores lembrem-se das palavras, das propostas apresentadas durante a campanha, do compromisso de mudança, afirmando aguardar que saibam como reagir às imposições, que saibam como votar sempre olhando para o povo; Disse que como falou o vereador **Marduque**, ele não gosta de coisa errada, mas fez uma correção, registrando que não há conflito com o Presidente Heraldo, podendo haver divergências, mas nunca houve conflito. Disse que não recebe diárias por ser uma política pessoal, mas que também não critica quem recebe; Saudou os Agentes Comunitários de Saúde em alusão a comemoração do dia da profissão; Falou acerca da iluminação pública no bairro das populares, que algumas ruas se encontram com luzes apagadas; Falou acerca da pavimentação do bairro Eucaliptos, que há tempos espera pelo benefício; Falou acerca das parcerias públicas privadas, disse que tratou do assunto ainda na campanha, apresentou à Gestão empresários que pretendem aderir as parcerias públicas privadas, e, inclusive, quer participar de programas de parcerias adotando uma praça. **Em aparte**, o vereador **Domingos** disse que o colega vereador se sentisse parte do projeto, e que no próximo encontro para discutir o assunto ele já estava convidado. Continuando, o vereador **George** falou acerca da inauguração da Praça do Córrego do Feijão, que foi construída com recursos próprios, cumprindo promessa feita àquela comunidade. **Em aparte** o vereador **Michael** agradeceu o convite, parabenizou o vereador pela ação e por sua postura nesta Casa. **Em aparte**, o vereador **Zé Neto** parabenizou pela atitude, e pela postura política do colega vereador. **Em aparte** o vereador **Domingos** parabenizou pela construção da Praça no Córrego do Feijão e disse que essas atitudes devem ser apoiadas. **Em aparte**, o vereador **Rubinho** disse que tinha uma outra visão do vereador **George**, mas que apesar das divergências, hoje é um admirador do seu trabalho. Continuando, o vereador **George** agradeceu as palavras de todos e encerrou seu pronunciamento. O **NONO** vereador inscrito, **Darlyson de Lima Mendes** cumprimentou os presentes; parabenizou todos os Agentes de Saúde em alusão a comemoração do dia do profissional, no último dia 04 (quatro) de outubro; falou a respeito do Outubro Rosa, disse ser uma ação importante. Falou de seu requerimento onde solicita ao município que busque junto ao governo do Estado os serviços do caminhão amigos do peito, que faz o serviço da mamografia. **Em aparte**, a vereadora **Ângela** parabenizou o colega vereador. Alertou as mulheres para a atenção com a prevenção do câncer de mama. **Em**



aparte, o vereador **Zé Neto** parabenizou o vereador. Disse que a prevenção é de grande importância para o sucesso do tratamento. Continuando, o vereador **Paxá** falou acerca da participação do Sr. **Reinaldo** na **Tribuna Livre**, disse que já havia apresentado um projeto de indicação que trata do curso de primeiro socorros nas escolas públicas municipais. **Em aparte**, o vereador **Domingos** parabenizou o colega vereador, disse que é importante que já tenha um projeto de indicação aprovado, que agora é fazer força para que o Poder Executivo mande um projeto de lei instituindo o programa. Continuando, o vereador **Paxá** disse que o projeto pode ser abraçado por todos, e que trará segurança nas escolas; Disse que as grandes ideias nascem a partir do diálogo e que é assim que vem fazendo seu mandato; Finalizou falando que o Brasil real passa por miséria, desemprego, fome e quase 600.000 (seiscentos mil) mortes pela COVID. Encerrou dizendo: fora Bolsonaro. O **DÉCIMO** vereador inscrito, a vereadora **Ângela Maria Pereira da Silva**, cumprimentou os presentes; Parabenizou a participação do Sr. **Reinaldo** na **Tribuna Livre**; Falou de seu projeto de lei protocolado na secretaria desta Casa, onde trata da obrigatoriedade da exposição de cartazes explicando as práticas de desengasgo em escolas, restaurantes e espaços públicos; Parabenizou os Agentes de Saúde pela comemoração do dia do Agente de saúde, disse ser uma profissão muito importante; Falou acerca do projeto de combate a pobreza menstrual, que é fruto de um projeto de indicação de sua autoria junto a vereadora **Lívia**. Disse ter ficado triste por saber que o Presidente da República vetou o projeto no âmbito nacional. **Em aparte**, o vereador **Domingos** disse que iria dá essa informação. Disse que temos no governo do país um genocida, que não respeita a população e que faz do nosso País uma vergonha internacional. **Em aparte**, a vereadora **Lívia** disse que Bolsonaro é uma vergonha para o País. Continuando, a vereadora **Ângela** falou acerca da mudança do centro de urgência e emergência do Hospital Dr. Deoclécio Lima Verde para o Hospital São Raimundo. Disse que precisou o atendimento, e que pôde constatar o excelente atendimento; Disse que muitas vezes cobrou um segundo PSF para o bairro Luiz Alves, e que agora o bairro será contemplado; Disse que na época em que Paulo Duarte era o prefeito, ela levou mais de 1.000 (mil) pessoas para fazerem cirurgia em Fortaleza, porque a Gestão daqui não oferecia cirurgia; Disse que exige respeito, que respeita o público que vem assistir as Sessões, mas que precisam respeitar os vereadores. **Em aparte**, o vereador **Flauber** disse que quem estava presente viu o quanto ele foi desrespeitado com uma senhora que



estava no plenário. **Em aparte**, o vereador **Zé Neto** disse que ouviu as críticas do vereador **Marduque** e que em gestões passadas sumiram verbas que seriam para obras da saúde. Continuando, a vereadora **Ângela** disse que o colega **Marduque** havia dito que ela estava acusando alguém de ter praticado o ato de vandalismo no Hospital Municipal, mas que ela não falou e ele está faltando com a verdade. Encerrou seu pronunciamento. Encerrados os pronunciamentos, o Presidente passou para a **ORDEM DO DIA** apresentando o **Projeto de Lei 047/2021** de autoria do vereador **Darllyson de Lima Mendes** que “Dispõe da criação de programa permanente de palestras nas escolas públicas municipais sobre a prevenção de drogas, fumo, bebidas alcoólicas e gravidez na adolescência.” Em seguida, o Sr. Presidente solicitou que o Sr. Secretário fizesse a leitura dos pareceres das comissões de Legislação, Justiça e Redação Final, e Educação e Desporto, conferindo posicionamento favorável em ambas. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o referido projeto em **PRIMEIRA DISCUSSÃO**, sendo discutido pelos vereadores: **Paxá, George, Livia, Zé Neto, Domingos, Teinha, Marduque e Rubinho**. Logo após, o Sr. Presidente colocou o referido projeto em **PRIMEIRA VOTAÇÃO** sendo aprovado por unanimidade entre os presentes. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o **Projeto de Lei 057/2021** de autoria do vereador **Rubem Sérgio de Araújo**, que “Dispõe sobre os serviços de bombeiro civil e as medidas de segurança em prevenção e resposta a emergência em áreas e edificações no âmbito do Município de Limoeiro do Norte e dá outras providências.” Em seguida, o Sr. Presidente solicitou que o Sr. secretário fizesse a leitura do parecer da comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, conferindo parecer favorável. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o referido projeto em **PRIMEIRA DISCUSSÃO**, sendo discutido pelos vereadores **George, Rubinho, e Domingos**. Em seguida o Sr. Presidente colocou o referido projeto em **PRIMEIRA VOTAÇÃO** sendo aprovado por unanimidade entre os vereadores presentes. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o **EXPEDIENTE DA PRESIDÊNCIA**, convocou todos os vereadores a se fazerem presentes na Audiência Pública para tratar da Lei Orçamentaria Anual a realizar-se na próxima Quarta-Feira, dia 06 de outubro, na Sede desta Casa Legislativa. E, não havendo mais nada a tratar, declarou encerrada a Sessão. E, para constar, lavrou-se a presente Ata, que, após conferida, restou assinada pelos vereadores presentes à Sessão.



Estado do Ceará

*Câmara Municipal de Limoeiro do Norte*

Legislando com compromisso e determinação.

**AUSENTE**

Heraldo de Holanda Guimarães  
Presidente

Valdemir Bessa Salgado  
1º Vice-Presidente

George Eric Coelho Vieira e Silva  
1º Secretário

**AUSENTE**

José Valdir da Silva  
2º Vice-Presidente

Livia Meneses Maia  
2ª Secretária

Ângela Maria Pereira da Silva

Francisco Diógenes Peixoto

Carlos Marduque Silva Duarte

José Arimatea Ferreira da Costa

Darlyson de Lima Mendes

José Torres de Moura Neto

Domingos Eduardo Bezerra Lins

Marcio Michael do Nascimento Farias

Flauber Lima Honorato

Rubem Sergio de Araújo

\*\*\*